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Vlaamse bedrijven  -  Cybersecurity

In mijn schriftelijke vraag nr. 49 van 14 oktober 2021 informeerde ik bij toenmalig minister 
van Economie, Innovatie, Werk, Sociale Economie en Landbouw Hilde Crevits naar 
cybersecurity (CS) van onze Vlaamse bedrijven en de ondersteuning daarbij van het 
Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO). Ik stel deze vraag in opvolging van mijn 
schriftelijke vraag nr. 49 van 14 oktober 2021.

1. Sinds 1 januari 2021 kunnen ondernemingen die hun cybersecurity-maturiteit willen 
verhogen, een beroep doen op de subsidie cybersecurity verbetertrajecten. Op 
deelvraag 2 van mijn schriftelijke vraag nr. 49 antwoordde de minister dat sinds de 
opstart in januari 2021 41 CS-verbetertrajecten werden aangevraagd. 

Wat is ondertussen de stand van zaken van het aantal aangevraagde 
verbetertrajecten? Hoeveel subsidies werden werden tot nog toe aangevraagd?

2. Hoeveel bedrijven werden tot nog toe bereikt met de laagdrempeligere cybersecurity-
verbetertrajecten en meer steun voor cyberveiligheid binnen de kmo-portefeuille en 
voor welk bedrag?

3. Is het aantal technologiebedrijven met een CS-productaanbod ondertussen 
toegenomen? Zo ja, hoeveel bedrijven zijn er ondertussen actief in Vlaanderen en 
worden ondersteund door de Vlaamse overheid? Graag een overzicht.

4. Op deelvraag 4 van mijn schriftelijke vraag nr. 49 van 14 oktober 2021 antwoordde 
de minister dat er naast de productieontwikkelaars ook een groot aantal 
dienstenleveranciers klaar stonden om de meest innovatieve CS-technologieën te 
implementeren bij de Vlaamse bedrijven met als doel de CS-maturiteit van deze 
bedrijven te verhogen. 

Hoeveel dienstenleveranciers met CS-technologieën zijn ondertussen actief in 
Vlaanderen om de CS-maturiteit van de bedrijven te verhogen en worden door de 
Vlaamse overheid ondersteund? Graag een overzicht.
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1. Op dit ogenblik werd bij 98 Vlaamse kmo’s een CS-verbetertraject opgestart. Het gaat 
hierbij in 22 gevallen om een lightversie. 2 van de opgestarte trajecten hebben 
betrekking op een maatwerkbedrijf waarvoor de kmo-definitie niet van toepassing is. 
Voor deze opgestarte verbetertrajecten werd in totaal 1,5 miljoen EUR steun 
toegekend.

2 trajecten werden door VLAIO stopgezet omdat ex post werd vastgesteld dat de 
onderneming toch niet voldeed aan de kmo-definitie. 

Het verhoogd steunpercentage voor cyberveiligheid binnen de kmo-portefeuille werd 
sinds de invoering (13/9/2021) door 163 kmo’s gebruikt (voor een steunbedrag van 
ongeveer 200.000 EUR). Het gaat hierbij om respectievelijk 25% en 75% advies en 
opleiding.
 

2. Zie antwoord vraag 1.

3. We beschikken niet over een exhaustief overzicht van de Vlaamse ondernemingen met 
een CS-productaanbod. VARIO kwam in een recent adviesrapport (STRATEGISCHE 
ANALYSE VAN DE WAARDEKETEN CYBERSECURITY IN HET KADER VAN IPCEI) tot een 
lijst van 80 in Vlaanderen gevestigde bedrijven die cybersecurityproducten en -diensten 
produceren en aanbieden. 

Vanuit het VLAIO-portfolio inzake innovatiesteun werd sinds 2020 aan 17 
bedrijfsprojecten (waarbij 28 unieke Vlaamse bedrijven betrokken zijn) steun 
toegekend hebben voor projecten met een zeer sterke link naar cyberveiligheid. Binnen 
de innovatieve starterssteun werd zowel in 2021 als in 2022 telkens één startend bedrijf 
met een CS-oplossing ondersteund.
 

4. Volgens een recente studie van Agoria zijn er in België 441 ondernemingen actief in 
cybersecurity, waarvan 233 in Vlaanderen. Hierbij wordt geen onderscheid gemaakt 
naar het aantal dienstverleners. Er is evenmin een exhaustief overzicht beschikbaar 
van deze laatste groep. In de eerder vermelde VARIO-studie werd er melding gemaakt 
van minstens 80 Vlaamse ondernemingen die cybersecurityproducten en -diensten 
produceren en aanbieden en minstens 40  systeemintegratoren en adviseurs. 
Daarnaast zijn er tal van IT-integratoren die ook CS-diensten aanbieden. 

In het kader van het raamcontract voor uit van de CS-verbetertrajecten werden er 9 
CS-dienstverleners door VLAIO geselecteerd. De overige dienstverleners hebben de 
mogelijkheid om zich te laten accrediteren voor de kmo-portefeuille. 


